



串起

## 最美风光

每到三四月，华北华中地区总有一轮下江南前往华东旅游的热潮。年年都是到苏杭以及各种水乡古镇，今年有什么不一样的玩法呢？那当然是搭乘高铁动车沿杭黄铁路一路玩。去年底开通的杭黄铁路沿线5A级景区有7个，4A级景区超过50个，串联起名城、名江、名湖、名山，堪称世界级黄金旅游高铁线。杭黄铁路在安徽黄山北与合福高铁相连，从杭州出发坐高铁除了能到黄山，还可前往婺源、景德镇、武夷山等地。



### 1. 赏云海徽州赏花

高铁黄山北站是去黄山的门户。三四月是黄山云海的最佳观赏期。尤其是雨雪天气后突然放晴，其日出和日落时所形成的云海五彩斑斓，称为“彩色云海”，最为壮观。在黄山风景区南大门的黄山花谷，上百株红梅用艳丽的花色吸引无数游客驻足。



在徽州进士第一村——歙县许村，随着天气转暖，油菜花也进入最佳赏花期。一片片黄澄澄的菜花与当地徽派民居相映成景，构成一幅美丽迷人的金色图画，美不胜收。此外，黟（音 yí）县五里的桃花最为出名，每年桃花节在该地举办。

“白菜帮”旅游新品发布会在周口召开

## 重点推介太行大峡谷、老君洞景区

□记者 梁照曾 刘凯

本报讯 3月14日上午，河南省旅游同盟体“白菜帮”在周口召开旅游新品发布会，重点推介了太行大峡谷和老君洞两个景区，周口近百家旅行社老总参加了新品发布会。

近年来，旅游市场发生改变，客源市场完全体现市场经济特征，自驾游的异军突起击碎了旅游市场传统的业态模式，招徕散客及企业团队成为旅行社主要业务特征。

在此情况下，新的旅行社仍源源不断地进入旅游市场，加剧了旅游市场竞争。为此，旅行社之间组建松散的同盟体，共同“抱团取暖”，开发客源，成为旅游市场的一种经营形态。

“白菜帮”是河南省刚成立的一个旅游同盟体，此次在周口举办旅游新品发布会，邀请了周口近百家旅行社的老总共同推介旅游线路、开展旅游业务研讨。在此次活动中，“白菜帮”重点推介了太行大峡谷和老君洞景区。

太行山大峡谷自然风光旅游区地处太行山东南端，位于山西省长治市壶关县的东南部，占地面积225平方公里。在绵延百里的峡谷内，凝聚了八泉峡、红豆峡、青龙峡、黑龙潭、紫团山等十余个景点、400余处景观，人文景观丰富，被誉为“世界奇峡，天然氧吧”。太行山大峡谷先后荣获国家4A级景区、国家地质公园、国家森林公园、中国最美十大峡谷、国际攀岩基地等荣誉称号。

老君洞景区坐落于河南省南

### 2. 杭州西湖品龙井茶

西湖一年四季都很美，尤其是在春天，湖边的柳枝都是鲜嫩的绿芽。太子湾公园内樱花盛开，满树烂漫，而树下盛开的郁金香光彩夺目，配上各色时令鲜花更是异彩纷呈。

3月21日（今年春分）前后，全国各地将陆续进入采茶期。茶叶是杭州的一张名片，尤其是闻名天下的龙井茶。狮峰山周边一带就是西湖龙井茶的原产地。这里有众多茶叶文化村落，比如双峰村一带群山环绕，林木茂密，一片片茶园处于云雾缭绕之中。此外，茶叶博物馆也坐落于双峰村内。

梅家坞位于杭州西湖风景区腹地、琅琊岭北麓的山坞里，四周青山环绕，茶山叠嶂，是著名的龙井茶生产基地，是一个以茶文化为主题的自然村落。不妨逛逛这些村落，亲手体验一下采摘的乐趣，再沏上一杯春茶，让缕缕清香沁入心田。

### 3. 去富阳看名画实景



从杭州到富阳，只需约20分钟；去桐庐约45分钟；到建德约1小时；到淳安千岛湖，仅需1小时出头。

富阳是《富春山居图》实景地。富春江穿城而过，江蓝水清，江面宽阔，江中有岛。东梓关古村落是富春江沿岸一处重要的埠头。“春河堂”药店、客轮埠头及埠头下客的栈桥等建筑古风犹存，去这里可以品江鲜看油菜花。龙门古镇以独特的明清古建筑群而闻名。富阳新登镇半山村素有“桃花村”的美誉，漫山桃花在蒙蒙烟雨的衬托下更加娇媚动人。

桐庐可以逛美丽乡村。桐庐是“中国诗歌之乡”“中国故事之乡”和“中国剪纸之乡”。阳山畈、荻浦、环溪、深澳……桐庐村村有村落景区，村村有特色产业，村村有民宿经济。

当地人还喜欢去建德下涯镇。小镇位于建德市中部，山清水秀，气候宜人，境内奇峰秀岭，江面蜿蜒曲折，云雾飘渺，宛如一幅山水画。

在千岛湖，油菜花田面积很大，可以乘坐小船，畅游其间，还可以在绿道骑行赏花。

（据《快乐老人报》）